

О ситуации вокруг распространения коронавируса в мире

Темпы распространения коронавирусной инфекции в мире продолжают оставаться высокими. Основным очагом инфекции продолжают оставаться пятерка лидеров: **США, Бразилия, Индия, Россия и ЮАР.**

Продолжает ухудшаться ситуация в странах **Европы**. Власти французской столицы – Парижа обязали всех граждан с **10** августа носить маски в общественных местах. Ранее аналогичное решение было принято в ряде федеральных земель **Германии**. Ограничительные меры принимаются также в **Австрии**, Швейцарии и других государствах континента.

Вместе с тем за последние дни в **Казахстане** и **Кыргызстане** значительно стабилизировалась эпидемиологическая ситуация. Об этом говорит и снижение новых случаев заражения: **741** и **166** соответственно. Это максимально низкие показатели за последний месяц в этих странах. Растет также доля выздоровевших людей от болезни. В **Казахстане** вылечились **76,8%** от общего количества пациентов, в **Кыргызстане** – **80,1%**.

В **Таджикистане** соотношение общего числа зараженных, вылечившихся и умерших практически не меняется.

1. Статистика. Согласно данным **Worldometers**, на **17.00 10** августа т.г. общее число заболевших в мире составляет **20 млн. 46,6 тыс.чел.**, скончались **734,5 тыс.**

Наиболее инфицированные страны: США - 5 млн. 199,5 тыс., Бразилия - 3 млн. 35,5 тыс. и Индия - 2 млн. 217,6 тыс.

По числу смертельных случаев: В США - 165 617 летальных исходов, Бразилии - 101 136, Мексике - 52 298, Великобритании - 46 574 и Индии - 44 499.

На данное время **общее число выздоровевших от COVID-19** достигло **12 915 486** чел. (+180 617) – **64,4 %** всех зараженных.

В **России** за прошедшие сутки было выявлено **5 118** новых случаев. Общее число инфицированных достигло **892 654**, выздоровели **696 691** пациентов (+3 259), скончались – **15 001** (+70).

В **Беларуси** за сутки выявлено **112** случаев, число зараженных – **68 850**, вылечились **64 935** (+191), скончались **587** чел. (+2).

Ситуация в Центральной Азии

В **Казахстане** за день обнаружили **741** новых заражённых, общее число больных составляет **94 442**, выздоровели **72 523** (+250), скончались **1 058**(без изменений).

Минздрав **Казахстана** заявил, что рост распространения коронавируса на территории страны остановлен. Как сообщает **Liter.kz** со ссылкой на официального представителя ведомства **Б.Коджахметова**, ситуация стабилизировалась и находится под полным контролем властей. По его словам, можно с полной уверенностью сказать, что критический период страна миновала. Следующим важнейшим этапом борьбы с распространением **COVID-19** является дальнейшее снижение показателей по заболеваемости и смертности не только от этого вируса, но и других сопутствующих факторов пандемии. Поэтому Минздрав призывает каждого казахстанца строго соблюдать санитарные требования, независимо от карантина.

Ранее 3 августа министр здравоохранения **А.Цой** отмечал, что летний пик коронавируса пройден, а к осеннему Казахстан готов.

В **Кыргызстане** зафиксировано **166** новых пациентов, общее число зараженных достигло **40 085**, выздоровели – **32 126** (+304) скончались – **1 474** (+6).

Как передает **Sputnik Кыргызстан**, учёные выявили в **Кыргызстане** мутировавшую форму **COVID-19**. Минздрав **Кыргызстана** провел исследование, чтобы выявить происхождение штаммов **COVID-19**, которые циркулируют в республике. Специалисты направили **20** образцов носоглоточных мазков заразившихся людей в российский центр «**Вектор**». Выяснилось, что среди **20** присланных образцов три были отмечены высоким цитопатогенным действием. Иными словами, вирус мутировал.

Глава управления общественного здравоохранения Минздрава **КР А.Акматава** заявила, что эти три образца использовали для дальнейших анализов, которые показали, что вирус был ввезен в **Кыргызстан**, а затем эволюционировал на территории страны.

В **Таджикистане** – **39** новых случаев, общее число больных – **7 745**, выздоровели **6 573 (+89)**, скончались **62** (без изменений).

В **Туркменистане** официально не зарегистрировано ни одного случая заражения коронавирусом.

В **Афганистане** всего зафиксировано – **37 162** случаев заражения. выздоровели **26 228**, скончались **1 328**

В **Узбекистане** зарегистрировано – **31 068**, случаев заражения. выздоровели **22 042**, летальных исходов – **198**.

2. Последние тенденции в мире.

Председатель Федерального верховного суда **Бразилии Д.Тоффоли** заявил, что страна никогда не знала трагедии подобного масштаба. Он выразил глубокие соболезнования родным и близким умерших. Флаги страны напротив здания парламента уже приспустили в знак траура. Отметим, что в мае в республике также объявляли трехдневный траур. Это произошло после того, как число смертей от **COVID-19** превысило **10 тыс.**

По данным **Greekcitytimes.com**, накануне в **Греции** зарегистрировано **203** новых случаев заражения, что является самым большим ежедневным числом случаев с начала пандемии. По данным портала, власти обеспокоены этой ситуацией и в настоящее время рассматривают введение новых ограничительных мер для сдерживания распространения заболевания. Предыдущее максимальное количество случаев, зарегистрированных за один день, было равно **156** новым пациентам и зарегистрировано в апреле.

Из-за масштабного кризиса, вызванного пандемией коронавируса, доходы от туристической отрасли **Германии** в первой половине года упали на **47%**. Об этом говорится в отчете Федерального статистического управления (destatis.de).

Немецкая ассоциация гостевых хозяйств и ресторанов (Dehoga) отметила, что в первой половине года как внутренний, так и международный туризм практически «выключился». Строгие ограничительные меры привели к значительным потерям, резкому падению количества бронирования отелей в курортных зонах. В отрасли также опасаются дальнейших потерь доходов из-за увеличения за последние дни числа новых случаев заражения на территории страны.

The **Daily Telegraph** сообщает, что власти **Великобритании** могут прекратить публиковать ежедневную статистику смертей от коронавируса, так как считают приведенные в ней цифры неточными. В настоящее время изучается методология составления национальной статистики по коронавирусу (в части смертельных случаев). Инициатором проверки является министр здравоохранения королевства **М.Хэнкок**, который полагает, что власти **Англии** «преувеличили» количество смертей.

Отмечается, что окончательное решение в пользу еженедельной или ежедневной публикации смертельных случаев будет принято в течение этой недели.

3. Меры по разработке вакцин и препаратов от COVID-19, исследования ученых.

Президент немецкого Института П.Эрлиха К.Чичутек уверен, что вакцины от коронавирусной инфекции будут доступны в ближайшие месяцы. По его расчетам, они могут быть созданы либо в конце т.г., либо начале следующего года при условии, что испытания третьей фазы завершатся успешно. Его слова приводит «*Redaktions Netzwerk Deutschland*».

К.Чичутек оценил особо положительно то, что «разные вакцины-кандидаты вызывают у людей иммунный ответ против коронавируса». В то же время эксперт развеял надежды на то, что меры по соблюдению социальной дистанции и личной гигиены станут излишними, как только будут одобрены первые вакцины. Однако, **К.Чичутек** выразил надежду, что в следующем году постепенно можно будет отказаться от этих мер.

Ученые **Японии** под руководством главного вирусолога страны **Х.Оситани** **выявили «суперраспространителей» коронавируса**. Они изучили ситуации, в которых японцы заразились вирусом одновременно. Предметом исследования послужил **61** такой случай. В **22** из них ученым удалось определить, от кого они могли заразиться. Оказалось, что носителями инфекции были женщины в возрасте до **30** лет, при этом болезнь протекала у них бессимптомно. Местом их заражения оказались рестораны, концертные залы, клубы бары и фитнес-залы. Все эти места плохо проветриваемые. Немаловажную роль, по мнению ученых, также играет и алкоголь, под воздействием которой люди перестают соблюдать эпидемиологические требования.

Ученые также утверждают, что очагами инфекции являются караоке-бары, которые в основном посещают молодые люди. Отмечается, что закрытая комната, где громко поют, является благоприятной средой для вирусов.

Академик РАН, директор **НИИ эпидемиологии и микробиологии** им.Пастера **А.Тотолян** заявил, что существуют люди, которые не заражаются новым коронавирусом, пишет газета **Известия**. По словам академика, есть определенная группа лиц, невосприимчивых к **SARS-CoV-2**. Одной из причин этого могут быть иммунодефицитные состояния, однако, таких людей в популяции не так уж и много. Эксперт подчеркнул, что подобные случаи требуют тщательного изучения, ведь они могут помочь в создании более универсального и эффективного средства борьбы с коронавирусом, чем вакцина.

В то же время А.Тотолян считает, что осенью россиян ожидает более тяжелое течение **COVID-19**. Но, несмотря на это, он исключает целесообразность повторного введения режима самоизоляции.

4. Меры по минимизации последствий COVID-19 и выходу из карантина.

Как сообщает **ТАСС**, власти столицы **Франции** – Парижа обязали жителей носить маски в людных местах. В мэрии города объяснили данный шаг ухудшением ситуации с распространением коронавируса. По данным мэрии, в Париже **2,4%** тестов на коронавирус дают положительный результат, в то время как в среднем по стране этот показатель составляет **1,6%**. На фоне таких показателей и в соответствии с рекомендациями регионального агентства здравоохранения власти решили обязать всех людей старше **11** лет носить маски на улице.

Правительство **Украины** приняло решение создать систему для отслеживания контактов людей, зараженных коронавирусом. Об этом сообщил премьер-министр **Д.Шмыгаль** в своем Telegram-канале. По его словам, **Минздрав, МВД, Минцифры** должны создать эффективную систему отслеживания контактов людей с **COVID-19**. Эпидемиологические расследования должны происходить с жестким контролем за самоизоляцией. Ранее в Киеве предупредили о возможности возвращения карантина.

Президент **России В.Путин** поручил правительству профинансировать вакцинацию от гриппа в предстоящий осенне-зимний сезон до **60%** населения страны, в том числе до **75%** россиян из

группы риска. Как сообщает в понедельник официальный сайт Кремля, такое поручение глава государства дал по итогам состоявшегося **29** июля совещания о готовности системы здравоохранения к осенне-зимнему эпидемическому сезону 2020-2021 гг.

Также российскому Кабмину поручено обеспечить выделение средств на поставки в медицинские организации лекарств, медицинских изделий, включая тест-системы, средства индивидуальной защиты и оборудование, дезинфицирующих и антисептических средств, необходимых для профилактики, диагностики и лечения острых респираторных вирусных инфекций, в том числе новой коронавирусной инфекции.